

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 7 (9339)

Среда, 13 января 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Москва. Красная площадь. К Ленину



Фото В. СОБЛЕВА (Фотохронимз ТАСС).

Городское собрание партийного актива

12 января во Дворце культуры строителей состоялось собрание актива городской партийной организации с повесткой дня:

«Итоги работы предприятий и организаций города за 1981 год и задачи по досрочному выполнению государственного плана 1982 года и достойной встрече 60-летия образования СССР».

Докладчик — второй секретарь горкома КПСС тов. Г. С. Телятников.

«О социалистических обязательствах трудящихся города по досрочному выполнению государственного плана 1982 года и достойной встрече 60-летия образования СССР».

В обсуждении вопросов приняли участие товарищи: В. И. Вишняков — секретарь парткома химического завода, А. И. Максак — начальник ордена Ленина управления «Саратовгэстрой», Л. Н. Голосова — крутильщица ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина, В. Ф. Зуев — секретарь парткома ордена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского, А. А. Орлов — бригадир водителей АТП-5, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма», В. Д. Касаткина — заготовщица фабрики ремонта и пошива обуви, А. М. Дьяков — секретарь парткома треста «Балаковводстрой», С. А. Моисеенко — первый секретарь горкома ВЛКСМ.

С заключительным словом на собрании актива выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигаев.

Собрание актива приняло по обсужденным вопросам резолюцию, одобрило социалистические обязательства трудящихся города по досрочному выполнению государственного плана 1982 года и достойной встрече 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Заслуженная награда

В ПТУ-38 состоялась торжественная линейка, посвященная вручению переходящего Красного знамени обкома ВЛКСМ строительному отряду «Пламя».

Отряд принимал активное участие в строительстве здания СПТУ-1 в поселке Аркадак, где выполнил строительных работ на 60 тысяч рублей, вместо предусмотренных 30 тысяч по плану. На счету стройотрядовцев много и других интересных дел.

В минувшем году ребята собирали книги для детского дома, помогали в заготовке дров семьям участников Великой Отечественной войны, работали на аркадакском молокозаводе и птицефабрике.

...На линейку стройотрядовцев выстроились в одинаковых спецовках.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Коллектив кислородного производства завода строительных материалов КПП, где каждый из работников — ветеран Великой Отечественной войны, кавалер ордена Красной Звезды коммунист Станислав Емельянович Собоко, успешно выполнил производственную программу первого года одиннадцатой пятилетки. По плану намечалось дать строителям за год 450 тысяч кубометров кислорода. Фактически его выдано 488 тысяч кубометров.

В новом, 1982 году коллектив кислородчиков трудится с новым подъемом. План минувшей недели по производству валовой продукции выполнен на 100 процентов. Лидером трудовой ударной вахты за достойную встречу 60-летия СССР по итогам первой недели нового года стал коллектив бригады формовщиков В. С. Карякина, который реализовал задание на 103,5 процента.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ вручает командиру отряда Б. Дермеру первый секретарь горкома комсомола С. Моисеенко.

От имени бойцов отряда выступает учащаяся училница Л. Якубович. Она благодарит за высокую награду и заверяет собравшихся, что бойцы отряда «Пламя» и в дальнейшем постараются не уронить честь отряда.

Л. Якубович обратилась к учащимся с призывом вступить в ряды строительного отряда.

Выступившая на линейке секретарь комсомольской организации Т. Ковалева говорила о вновь создающихся строительных отрядах «Романтика» и «Юность», которые в нынешнем году примут участие в сооружении директивных объектов.

Л. ЧЕРТИХИНА.

60-летию образования СССР — 60 ударных недель!

У энергетиков объединения

По-ударному трудятся во втором году пятилетки коллектив отдела главного энергетика объединения «Химволокно». Принятые новые социалистические обязательства, энергетики с удовлетворением подводят итоги прошлого года.

Итоги радуют. Успешно выполнен годовой план. За счет внедрения передовых методов труда, повышения уровня эксплуатации электрооборудования и установок ремонтники обеспечили сдачу 80 процентов от общего числа технологического оборудования с гарантийными паспортами и 70 процентов компрессорного и вентиляционного оборудования. Достигнуто стопроцентное выдерживание технологических параметров по холоду, воздуху, осветленной воде и теплоснабжению, 99,2 процента — по кислороду и 99,5 процента — по умягченной воде.

За счет улучшения использования оборудования, механизации трудоемких процессов, экономии сырья на 87 тысяч рублей снизилась затраты производства. Большой вклад в это достижение внесли рационализаторы отдела, которые подали 86 рационализа-

торских предложений с экономическим эффектом в 35181 рубль.

В результате рационального использования энергоресурсов и выполнения плана организационно-технических мероприятий сэкономлено 9778 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 93380 гкалорий тепла и 2436 тонн условного топлива.

Весомая шефская помощь была оказана подсобному хозяйству объединения и подшефному колхозу «Волжский» Духовицкого района. Здесь наиболее плодотворно трудились посланцы цеха водоснабжения и канализации, специализированного, ремонтного и электроремонтного цехов и цеха пароснабжения.

Большая забота была проявлена в прошлом году о здоровье трудящихся. Более пятисот работников отдела поправили свое здоровье и отдохнули в санаториях, домах отдыха, профилактории и на спортивно-оздоровительных базах объединения. Все это дает свои благотворные результаты и способствует повышению производительности труда.

В. СОЛОВЬЕВ,
наш рабкор.

ПОБЕДА КОЛЛЕКТИВА

Соревнуясь за успешное выполнение планов и социалистических обязательств первого года и одиннадцатой пятилетки в целом, коллектив пивкомбината выполнил годовое задание к 29 декабря 1981 года по валовой продукции на 100,1 и по реализации на 100,9 процента.

Раньше других, к 28 сентября, выполнили обязательства кондитерский и сахарный цехи и выработали до конца года сверх плана 222 тонны кондитерских изделий.

Победителями социалистического соревнования в этих коллективах стали бригады бригады по производству мягких конфет К. Н. Митина, варшница Т. Я. Асташкина, рабочие Л. И. Шукшина, А. В. Бурлакова, бригадир ирисной линии М. Е. Плетнева, варшница Е. М. Капитана и многие другие.

Хорошо поработал в минув-

шем году и коллектив винного цеха. Несмотря на то, что год был очень трудный (осваивался новый цех), социалистические обязательства были выполнены к 18 декабря и до конца года выработано сверх плана еще 1,7 тысячи декалитров продукции.

Среди победителей социалистического соревнования здесь можно назвать слесаря А. М. Русакова, рабочих Л. Н. Ивакину, В. В. Романову и других.

Сейчас труженники пивкомбината достойно несут ударную трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР. Например, работники кондитерского производства, активно участвуя в социалистическом соревновании, обязуются план второго года одиннадцатой пятилетки выполнить к 65-й годовщине Октября.

Е. АЛЕКСЕЕВА,
председатель местного комитета профсоюза пивкомбината.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА — БРИГАДИРОМ

Александр Иванович Ермилов 25 лет трудится бригадиром монтажников на заводе строительных материалов комбината промышленных предприятий ордена Ленина управления «Саратовгэстрой». В его бригаде работают высококвалифицированные специалисты: К. С. Чинаев, А. Ф. Губин, С. А. Зябкин, а всего — десять человек. Каждый из них владеет профессиями монтажника, формовщика, камешника, электросварщика.

Бригаду А. И. Ермилова не только знают, но ценят и уважают на заводе, комбинате, в колхозах и совхозах Балаковского района. В 1973 году члены бригады соорудили на площади села Переконная Лука памятник на братской могиле, где похоронены красные партизаны 25-й Чапаевской дивизии коммунисты

Николай Ермолаевич Паицков, Иван Архипович Соловьев, Андрей Поликарпович Чернов и Гавриил Максимович Долбилин, отдавшие свои жизни за счастье народа. В совхозе «Зорькинский» и колхозах района монтажники строили помещения для скота, траншеи для силоса.

Немало сделано ими и на своем заводе, где они построили третий формовочный цех, прессовый цех на кирпичном производстве, сдали в эксплуатацию первую печь для обжига кирпича. Новая печь имеет более высокую по сравнению с прежними производительность, выше стало качество кирпича.

Сейчас бригада Александра Ермилова занята на сооружении второй механизированной печи обжига. Она будет в корне отличаться от старых пе-

чей тем, что с ее вводом значительно сократится число трудоемких операций.

О том, как идут дела в бригаде, бригадир сказал:

— Хорошо потрудились наши монтажники в прошлом году. Все они перевыполнили свои личные планы, работали с высоким качеством труда. Активно участвуем в социалистическом соревновании за достойную встречу славного юбилея — 60-летия образования СССР. Во втором квартале года сдадим в эксплуатацию вторую печь, что позволит значительно увеличить выпуск красного кирпича.

Во всех достижениях бригады велика роль ее бригадира, отличного специалиста и умелого руководителя.

А. ЛУКИН.

Не останавливаться на достигнутом

С собрания партийно-хозяйственного актива объединения «Балаковорезинотехника».

Новый, 1982 год — второй год одиннадцатой пятилетки — вступил в свои права. С добрым чувством встретил его многотысячный коллектив производственно-объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

Осуществление решений XXVI съезда КПСС стало главным содержанием большой творческой работы всего коллектива. Производственная деятельность объединения в первом году одиннадцатой пятилетки проходила под знакомом возросшей трудовой и политической активности трудящихся, воодушевленных решениями форума коммунистов страны.

Главной задачей коллектива в шестнадцатом году явилось дальнейшее совершенствование хозяйственного механизма в соответствии с известным постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Именно 1981 год стал самым ответственным периодом по широкому внедрению комплексной системы организации производства, труда, управления и заработной платы по опыту Волжского автомобильного завода.

Проведение этой большой работы внесло дополнительные сложности во все сферы деятельности, однако коллектив объединения сумел их преодолеть и в целом достиг положительных результатов в производственной деятельности.

Государственный план 1981 года по объему товарной продукции выполнен на 100,7 процента, по реализованной продукции — на 100 процентов. Сверх плана произведено товарной продукции свыше миллиона рублей. Обеспечены достаточно высокие темпы развития производства. Объем промышленной продукции возрос на 7,8 процента, при этом производство продукции высшей категории качества увеличилось на 17,8 процента, удельный вес ее в общем объеме товарной продукции составил 34,4 процента вместо плановых 31,9.

В коллективе объединения значительный рост достигнут по производству мембран, герметиков, битумных и формовых изделий, а также изделий из кокосовых очесов. План по производительности труда выполнен на 100,2 процента, по сравнению с прошлым годом рост составил 2,8 процента.

Выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения возрос по сравнению с 1980 годом на 7,8 процента, сверх плана произведено этой продукции на 401 тысячу рублей.

Достижуты положительные результаты по экономическим показателям. Объем прибыли по сравнению с 1980 годом возрос на 23,8 процента, что превышает темпы роста объема производства в 3,1 раза.

Эти и другие примеры хозяйственной деятельности коллектива в первом году одиннадцатой пятилетки привел в своем докладе генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» Л. В. Молев на собрании партийно-хозяйственного актива, обобщившем итоги ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС и принявшем социалистические обязательства на 1982 год.

Отмечая достигнутые успехи в первом году одиннадцатой пятилетки, участники собрания вместе с тем глубоко анализировали причины упущений и недостатков, намечали эффективные пути дальнейшего решительного улучшения работы во втором году пятилетия.

Тот принципиальному разговору задавал докладчик.

— Мы должны прежде всего сосредоточить наше внимание и силы на нерешенных проблемах, — подчеркнул Л. В. Молев, — на имеющихся трудностях и «узких местах».

В 1981 году не выполнен план по 7 позициям укрупненной номенклатуры. Неудовлетворительно работают цехи №№ 5, 9, 2, 10, 6. Объем реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам составляет 93,4 процента. Сумма недопоставленной по договорам продукции — 8,1 млн. рублей.

На заводах объединения еще не получил должного развития почи ростовчан «Ни одного отстающего рядом!». Только два цеха обеспечили ежемесячное выполнение плана в течение прошлого года — №№ 1 и 3. Не проявили должной настойчивости, не сумели мобилизовать коллективы на выполнение планов такие цехи, как № 6 (начальник т. Балашкин, секретарь партбюро т. Жерликина, председатель цехкома профсоюза т. Осипова), № 5 (т. т. Прилепский, Латышев, Прункова), № 8 (т. т. Шефер, Ильинев, Желудков).

Продолжает иметь место большой перерасход сырья и материалов во многих цехах заводов. Выступивший на собрании зам. директора завода РТИ-1 В. Г. Гурьев, к сожалению, дальше констатации этого факта не пошел, не указав конкретные причины и конкретных виновников перерасхода сырья и материалов, не определил сроки устранения выявленных недостатков. Это за него сделал машинист резиносмесителя цеха № 11 В. И. Куликов. В этом цехе (начальник т. Петров) перерасходовано почти 20 процентов всего поступившего битума. Почему? Потому, пояснил оратор, что никому нет дела до крайне неудовлетворительной работы плавильных печей.

На собрании острой критике были подвергнуты руководящие работники объединения — инженер В. П. Левочкин, зам. генерального директора А. В. Мосевкин, Ю. А. Кублицкий, Г. С. Киреев, К. Г. Духанин — за низкую требовательность к подразделениям и службам, которые они курируют.

«С первых дней — ударные темпы в работе!» — под таким девизом начал 1982 год коллектив объединения. Продолжается дальнейший рост программы производства. Предусмотрены значительные темпы роста по формовым резинотехническим изделиям на 6,4 процента, неформовым — 7,8 процента, моноблокам — 13 процентов, плоскоступным ремням в 2,5 раза.

В нынешнем году, отмечалось на собрании, основное внимание будет обращено не только на количественные показатели. Предстоит решать сложные задачи по коренному улучшению показателей, характеризующих конечный результат деятельности коллектива. Установленный план по прибыли в 2 раза превышает уровень прироста по объему товарной продукции. Производительность труда должна возрасти на 5,1 процента и весь прирост продукции в основном должен быть обеспечен за счет роста производительности труда. Выпуск продукции высшей категории качества возрастет на 11,2 процента.

В связи с этим повышаются требования к проводимой орга-

низаторской и массово-политической работе, к работе с кадрами. О необходимости усиления деятельности в этом направлении говорили в своих выступлениях зам. директора завода РТИ-2 В. И. Николаев, бригадир вулканизаторщиков цеха № 4 В. Е. Барченко, начальник отдела сбыта Д. А. Петерс, зам. главного энергетика объединения В. П. Модня.

Каждый из нас, говорили участники собрания, на своем рабочем месте должен трудиться еще лучше, эффективнее, всегда занимать активную позицию. Тот в этом деле призван задавать коммунисты. От того, как они работают сами, какой пример подадут товарищам, во многом зависит общий успех. Настроение людей, их творческая отдача определяются и тем, насколько активно действуют профсоюзная и комсомольская организации. Надо настойчивее, целеустремленнее создавать повсеместно обстановку высокой организованности, деловитости, дисциплины.

Ответственная программа капитального строительства намечена на 1982 год: предстоит освоить 10,5 млн. рублей — ввести производственные мощности на заводе РТИ-2, троллейбусную линию, сдать в эксплуатацию 11,5 тысячи квадратных метров жилья, среднюю школу и детский сад.

На собрании выступил первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжицаев, который подробно остановился на задачах коллектива и партийной организации объединения в свете решений ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС. Речь идет о необходимости трудиться над выполнением поставленных задач с удвоенной энергией. Принимаемые социалистические обязательства требуют повышения боевостности партийной организации, авангардной роли коммунистов, создающих творческого труда, обстановку взаимной требовательности, борьбы за утверждение ленинского стиля на всех участках, во всех сферах нашей жизни.

Задачи трудовым коллективам предстоит решать напряженные, масштабные. «Для того, чтобы с ними справиться, — говорил на ноябрьском Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, — нужно подкрепить цифры плана экономическими и организационно-политическими мерами, гарантирующими их выполнение. Организованность, деловитость, дисциплина — вот неперемные требования как в центре, так и на местах».

В организаторской и воспитательной работе важно идти до каждого работника, добиться чтобы он знал свое задание, результат его выполнения, весомость вклада в общее дело. Следует добиваться большей эффективности в совершенствовании хозяйственного механизма, системы управления и планирования. Важно помнить, что на хозяйственную деятельность любого коллектива влияют социальные факторы. Без учета их невозможно успешная поддержка почва ростовчан — работать без отстающих.

В принятом собранием постановлении намечены конкретные меры, направленные на обеспечение выполнения социалистических обязательств, принятых на 1982 год, достойной встречи 60-летия образования СССР.

Ю. КОВАЛЕНКО.



Москва. В коллективе шелкового комбината имени Розы Люксембург «Красная Роза» ширится социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея — 60-летия со дня образования СССР. Ткачи комбината решили сверх задания 1982 года реализовать продукции на 530 тысяч рублей, внедрить в производство в 1982 году 6 новых структур шелковых тканей и подготовить к аттестации на государственный Знак качества четыре артикула тканей.

На снимке: ударники коммунистического труда передовики социалистического соревнования в честь 60-летия СССР ткачихи комбината Л. Пилинчук (справа) и М. Рыжкова. Они облуживают каждую по 91 станку.

Фото В. Мастюкова.
(Фотохроника ТАСС)



Варубешком

Вести из стран социализма

СТРОЙКИ ДРУЖБЫ

В пригороде Вьентьяна — столицы народного Лаоса с помощью советских специалистов построена авторемонтная станция. Значение ее для экономики молодой республики, всего несколько лет назад завоевавшей независимость, очень велико: в ЛНДР нет железных дорог и почти все перевозки осуществляются автомобильным транспортом. Парк машин в стране постоянно увеличивается, и его работа невозможна без ремонтной базы. Предприятие стало также школой подготовки квалифицированных рабочих, в которых остро нуждается новая отрасль лаосской промышленности — машиностроение.

Строительство авторемонтной мастерской, так же, как и крупной нефтебазы в окрестностях столицы, — яркие примеры братской помощи, оказываемой Лаосу Советским Союзом в развитии национальной экономики. «Стройками дружбы» называют в Лаос-

ской Народно-Демократической Республике объекты, сооруженные при содействии СССР. Они, как правило, становятся ключевыми в народном хозяйстве страны. Это — промышленные и сельскохозяйственные предприятия, мосты и дороги, учебные и медицинские учреждения.

Советско-лаосское сотрудничество — многосторонне. Большую помощь Советский Союз оказывает Лаосу в подготовке национальных кадров. Сейчас около 800 юношей и девушек братской страны учатся в профессионально-технических училищах, техникумах и вузах СССР. Тысячи лаосцев уже получили специальность в советских учебных заведениях и теперь трудятся во многих отраслях народного хозяйства своей страны. Неуклонно развиваются связи двух стран в области науки и культуры.

Ю. ИЛЯХИН.
(ТАСС)

ЗАГРЕБСКИЕ АТС

Светлое многоэтажное здание на перекрестке двух улиц Загреб — Московской и Ленинградской — знает чуть ли не каждый житель города. Это завод телекоммуникационного оборудования имени Николы Теслы.

В 1948 году в загребском квартале Трешневка открылась мастерская по ремонту оборудования связи. Вскоре на базе мастерской вырос завод и научно-исследовательский институт, которым было присвоено имя Николы Теслы — выдающегося югославского изобретателя-электротехника.

Шля годы, росло предприятие. Автоматические телефонные и телексы станции, сигнальные устройства для управления движением на автомобильных и железных дорогах — вот далеко не полный перечень продукции, производимой ныне на заводе.

Когда беседуешь с его специалистами, переводчик не нужен.

Нет, пожалуй, в Югославии другого такого предприятия, где бы так хорошо знали русский язык. Ведь заводские инженеры и техники монтировали телефонные станции во многих городах нашей страны.

— Коллектив загребского завода — давний партнер внешнеторговых объединений Советского Союза, — рассказывает коммерческий директор Душко Каштелан. — Сотрудничество между нами берет начало с 1958 года, когда был подписан первый контракт на изготовление АТС для Москвы. С тех пор заказы из Советского Союза поступают постоянно, сотрудничество расширяется год от года, отличается взаимной выгодой и эффективностью. Сейчас в рамках СЭВ ведутся переговоры о дальнейших совместных разработках в области техники связи.

Г. ПОЛЕГАЕВ.
(ТАСС)

За год двух энергоблоков на АЭС

Преодолен сложный рубеж

СТРОИТЕЛИ атомной электростанции одержали новую трудовую победу. В пятницу было успешно завершено бетонирование фундамента турбогенератора машинного зала первого реакторного отделения. Задача усложнялась тем, что проектом предусматривалось проведение этой операции при температуре выше нуля. Балаковские строители, выступив с инициативой сократить сроки сооружения АЭС и сдать в эксплуатацию в нынешнем году вместо одного два энергоблока, взяли на себя смелость провести бетонирование фундаментной плиты в зимних условиях. Конечно, это был в известной степени риск. Требовалась тщательная, продуманная подготовка всех звеньев единой технологической линии. Этот участок постоянно находился в центре внимания руководителей Саратовгэсстроя, управления «Промстрой» — непосредственного исполнителя, всех служб, от которых в большой и малой степени зависел успех дела. Было предусмотрено все до мелочей. В короткий срок фундамент, подготовленный к бетонированию, был покрыт деревянной «шубой», где поддерживалась заданная температура. В полной боевой готовности ждали своего часа бетононасосы марки «Шгетер» и четыре крана ДЭК-50. Из-за ограниченного запаса цемента марки «300» бетон в эти дни с третьего завода КПП от-

правлялся лишь по одному маршруту — на первое реакторное отделение.

Ответственное задание было поручено коллективу пятого участка Промстроя, которым много лет руководит опытный инженер В. Я. Ищенко. На самые ответственные участки он поставил знающих, уже имевших опыт в проведении подобных работ специалистов своего дела.

По графику планировалось забетонировать пласку фундамента за 120 часов, уложив в нее 5250 кубометров бетона. Поскольку процесс это непрерывный, работы были организованы в три смены. Честь начать бетонирование выпала на долю коллектива бригады В. А. Луговцева, Е. С. Анохина и В. С. Дедуха. Их смена уложила в фундамент без малого 300 кубометров бетона. Всего его в первые сутки было принято 822 кубометра. Следует отдать должное отличной боевой форме, в которой находились все участники этой сложной операции. Начиная с начальника участка и кончая водителями МАЗов и миксеров, доставлявшими бетон на площадку строго по графику.

В эти дни самыми популярны-

ми людьми на стройке были бетонщики, стропальщики, монтажники, крановщики, водители — словом те, кто был причастен к большому бетону. Радиогазета «Строитель» на площадке АЭС все свои передачи посвящала им. Итоги соревнования подводились каждой смене, и здесь же, на площадке, на видном месте, можно было узнать, что 3 января, например, во вторую смену отличилась бригада Н. Н. Козлова, А. И. Филатова и А. М. Масленева, которые с помощью крана уложили в фундаментную плиту 326 кубометров бетона. Начиная с 4 января лидером соревнования до конца работ оставалась первая смена, о которой уже шла речь.

Нам удалось побывать на ударном фронте сельского января, когда до завершения работ оставалось уложить 800 кубометров бетона. К сожалению, нам не удалось поговорить с членами бригад из первой смены. Но мы видели, как они работают. Мороз доходил до минус 15, а строителям, чувствовалось по всему, было жарко. Сосредоточенно, четкими, отлаженными движениями принимали бетонщики бадью с бетоном. Полторы минуты — и пустая

бадьа делает полукруг, затем опускается к поджидавшему ее миксеру с бетоном. Еще одна минута на загрузке, поворот стрелы крана — и снова мощная струя бетона устремляется в подготовленное заранее место.

Из кабины крана, куда приглашал знакомый крановщик Иван Дуленко, хорошо просматривается почти вся площадка. С другой стороны как раз напротив возвышается другой кран и там тоже идет непрерывающаяся на минуту работа. Интересно у Ивана, были ли простоя и по чьей вине. «В моей смене все идет, как хорошо отлаженный часовый механизм», — улыбается он.

Почти полтора часа провели мы на площадке, беседуя с людьми, наблюдая за их работой. Все шло так, как сказал крановщик. Машин с бетоном следовало одна за другой непрерывно. Подходим к одному из водителей, который, открыв дверцу кабины, курит, ожидая очереди на выгрузку. Знакомимся. Моего собеседника зовут Александр Жигунов. Он комсомолец. Большой бетон возит во второй раз. Первый, когда бетонировали фундаментный блок на втором реакторном отделении.

Претензии? Нет, все идет довольно гладко. В первый день, правда, пришлось подождать около часа на бетонном заводе, а потом все вошло в ритм. То же самое услышали мы и от других водителей В. В. Юлова, В. Т. Кротова.

— Тридцать четыре — тридцать пять автомашин находятся на линии постоянно, — сказал в беседе с нами инженер по эксплуатации управления автомобильного транспорта А. И. Матускиня. — В том числе — 17 МАЗов и 17 автомиксеров. Наши ребята трудятся «с огоньком», принимая высокую ответственность за порученное дело. Все придерживается единого мнения: организация конвейера завод — транспорт — стройплощадка — на высоком уровне.

Слаженной работе всех участников бетонирования способствовало высокое мастерство крановщиков из управления строительства механизмов работ В. С. Малова, Ю. И. Фролова, М. И. Филатова, Г. В. Антапука и других, которые не допускали потерь бетона на площадке. Постоянно находились здесь работники стройлаборатории, которые проверяли качество поступающего бетона. Одним словом, сложнейшее задание совместными усилиями замечательных тружеников стройки выполнено. Выполнено в срок, с отличным качеством.

Н. НАУМОВА.

В НОВОЙ ЗДРАВНИЦЕ

Уже 17 передовиков производства с завода строительных материалов комбината промышленных предприятий поправили свое здоровье в новой здравнице — профилактории ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». В их числе была бригадир слесарей кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. В. Холодов, стропальщик кирпичного производства С. Ф. Каржин, инженер производственно-технического отдела М. А. Игнатова, моторист-

ка бетонно-растворного узла Н. И. Вороненко и другие.

Все путевки оплачены построиком комбината. Отдыхавшие в профилактории остались довольны всем: и питанием, и медицинским обслуживанием и организацией культурного досуга. Этот оздоровляющий отдых в новой здравнице поможет им трудиться еще производительнее.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

БЛОКИ ИЗ ЯЧЕИСТОГО БЕТОНА

Впервые в стране освоено производство блоков из ячеистого бетона на Саратовском заводе строительных материалов. Здесь создан специальный цех по выпуску новой продукции.

От своих «старших собратьев» — кирпичных и железобетонных

ячеистые блоки отличаются тем, что способствуют сокращению сроков ввода в эксплуатацию объектов.

Сейчас действует одна механизированная линия производительностью сто тысяч кубометров изделий в год. (ВСН)

АВТОВОКЗАЛ В АРКАДАКЕ

Новый автовокзал построен в рабочем поселке Аркадак. Здание его стоит на асфальтированной магистрали Балашов—Саратов. Рядом — железнодорожный вокзал.

Пассажиры получили максимум удобства. Хорошо отделанный и уютный зал ожидания. Площадка с подходами к вокзалу выложена бетонными плитами. (ВСН)



На хлебокомбинате действует новая печь по выпуску пшеничного хлеба «Новоукраинский». Жители, города уже ознакомились с новым изделием хлебопечников, и хлеб им пришелся по душе. Вкусовые качества его отличные.

НА СНИМКЕ: передовой работник хлебокомбината пекарь А. И. Шевченко на участке готовой продукции.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

ОХРАНА РЫБНЫХ ЗАПАСОВ — ДЕЛО КАЖДОГО

Большое внимание партия и правительство уделяют проблеме увеличения рыбных запасов Волго-Каспийского бассейна. Сейчас ведутся изыскательские работы по соединению системы каналов и сооружению плотин для поворота части северных рек Печоры и Вычегды в бассейн реки Волги. Первая очередь этих сооружений вступит в строй в 1985 году. Вместе с решением важной проблемы решается и проблема увеличения рыбных запасов.

Принимаются меры по повышению рыбопродуктивности Волгоградского водохранилища, прежде всего за счет улучшения условий естественного размножения рыб, по увеличению площадей искусственных нерестилищ и качественному улучшению ихтиофауны. Вот почему рыбоохранной законодательством категорически запрещается производить без согласования с органами рыбоохраны обвалование и восстановление разрушенных валов на пойменных участках, являющихся местами нереста рыб.

Советское правительство отно-

кает большие денежные и материальные средства на воспроизводство и охрану рыбных запасов, поэтому будь то рыболовство промышленное или любительское, к нему надо относиться разумно, по-хозяйски.

Если промышленное рыболовство регулируется и контролируется, то любительский лов рыбы в большинстве случаев дело стихийное и вылов рыбы рыбаками-любителями трудно поддается контролю.

Армия рыболовов-любителей становится все многочисленней, и любительское рыболовство серьезно воздействует на рыбные запасы внутренних водоемов.

По подсчетам ученых только из двух водохранилищ — Саратовского и Куйбышевского рыбаками-любителями изымается около 150 тысяч центнеров рыбы, что в 3—4 раза больше, чем вылавливают все рыбохозяйственные организации, работающие на данных водоемах. Аналогичная картина наблюдается и на наших водоемах.

В нашей стране введены огра-

ничения в вылове рыбаками-любителями рыбы: разрешено ловить в сутки не более 5 килограммов. И эти ограничения в большинстве случаев соблюдаются. Однако не перевелись еще нарушители правил рыболовства. Особенно много браконьеров задерживается из числа работников объединения «Химволокно», «Балаковорезинотехника», химзавода, судоремзавода, завода им. Дзержинского и других предприятий. Привлечены к строгой административной ответственности с вызканием ущерба по таким следующим гражданам: А. И. Жарков (производственное объединение «Химволокно»), А. А. Никитин (участок «Гидромонтаж»), В. В. Дмитриев (ПМК-10), Т. Р. Шалапкин, А. А. Макушин, И. В. Климанов (ПМК-33), И. М. Шибурев (энергорайон), В. Н. Кузнецов (объединение «Балаковорезинотехника»), В. А. Белокудрия, В. И. Серегин (химзавод), В. И. Прокофьев (МПК), Е. П. Етов, Г. Г. Перевозчиков (АТК-2) и другие.

Балаковская инспекция рыбоохраны постоянно занимается спа-

сением молоди промысловых рыб из остаточных водоемов. Нашими ихтиологами создано 4 отряда «Голубой патруль»: при детском клубе «Патриот» ЖКК Саратовгэсстроя, Быково-Отрогской восьмилетней школе, Красноярской, Маянской школах. Ими из отшурованных водоемов спасено в текущем году более 8 миллионов молоди ценных промысловых рыб. Однако этими важными вопросами обязаны заниматься и предприятия, колхозы и другие организации, которым предоставлены в пользование рыбопромысловые участки.

Органы рыбоохраны активно борются против засасывания рыбы, устанавливая сотни водозаборов, построенных на водоемах области и района. Однако отдельные руководители и должностные лица зачастую не согласовывают с рыбоинспекцией установку водозаборов, что приводит к печальным последствиям. 15 руководителей колхозов и совхозов Саратовского оросительного канала, Балаковской оросительной системы привлечены к административной ответственности.

Органы рыбоохраны борются и против загрязнения реки Волги неочищенными сточными водами. Вопросы санитарной охраны рыбохозяйственных водоемов в нашей стране уделяется первостепенное внимание. Все без исключения предприятия города и района должны иметь очистительные сооружения. Нерядливые руководители, по чьей вине порою и происходит загрязнение Волги и ее притоков, будут строго наказываться. В минувшем году 12 руководителей предприятий города и района привлечены к административной ответственности.

Очень часты в малых водоемах района заморные явления. Балаковскому обществу охраны природы совместно с общественностью необходимо сделать все, чтобы не допустить гибели рыбы. Для этого нужно проводить оздоровительные мероприятия.

Мы обращаемся ко всем гражданам города и района: берегите и приумножайте рыбные запасы рек и озер! Вступайте в члены общества охраны природы!

В. ШПАКОВ,
районный инспектор Балаковской инспекции рыбоохраны.



ГОРОД РОДНОЙ.

Фото М. БАБЕНКО.

Новое в уголовном законодательстве

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии было обращено внимание на необходимость применения всех организационных, финансовых, юридических средств для искоренения тунеядства, взяточничества, спекуляции, нетрудовых доходов, любых посягательств на социалистическую собственность.

В соответствии с этими задачами приняты меры по улучшению работы предприятий торговли, общественного питания и других сфер обслуживания населения, по наведению твердого порядка в правилах торговли и распределении продуктов и промышленных товаров. В настоящее время проведены мероприятия по пресечению махинаций с дефицитными товарами, по активизации борьбы со всеми формами злоупотреблений в этой сфере, по усилению рабочего контроля.

С этой целью Президиумом Верховного Совета РСФСР 21 сентября 1981 года принят Указ «О внесении дополнений в Уголовный кодекс РСФСР». Этим Указом в Уголовный кодекс нашей республики введены новые статьи — 156-2 и 156-3, направленные на усиление борьбы со злоупотреблениями на предприятиях сферы обслуживания населения, к которым относятся предприятия торговли, общественного питания, бытового, коммунального, медицинского, транспортного или иного обслуживания населения.

До этого уголовным законодательством за различные злоупотребления по службе уголовная ответственность предусматривалась для должностных лиц, сей-

Беседа юриста

час такая ответственность предусмотрена для всех работников сферы обслуживания.

К уголовной ответственности за получение незаконного вознаграждения может быть привлечено лицо, работающее в сфере обслуживания населения, которое путем вымогательства получило от гражданина незаконное вознаграждение за выполнение определенной работы, оказание конкретной услуги или осуществление иных действий, входящих в круг служебных обязанностей этого лица. К таким действиям относятся продажа товаров, железнодорожных и авиационных билетов, пошив или ремонт одежды, оказание медицинской помощи.

Под вымогательством следует понимать не только прямо выраженное требование об уплате гражданином определенного вознаграждения, но и случаи, когда гражданин умышленно ставится в такие условия, при которых он вынужден уплатить незаконное вознаграждение.

Незаконным вознаграждением могут быть деньги, промышленные и продуктовые товары и другие ценности.

Часть первая статьи 156-2 Уголовного кодекса предусматривает наказание в виде исправительных работ на срок до одного года или штрафа до ста рублей.

Часть вторая ст. 156-2 предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет или штрафа до пятисот рублей за те же действия, если они со-

вершены неоднократно или в крупных размерах.

Статья 156-3 Уголовного кодекса РСФСР предусматривает ответственность за нарушение правил торговли, под которым понимается продажа товаров со складов, баз, из подсобных помещений предприятий (организаций) торговли или общественного питания или сокрытие этих товаров от покупателей. Уголовная ответственность за такие незаконные действия наступает тогда, когда эти действия совершены из корыстной или иной личной заинтересованности.

Часть первая статьи 156-3 предусматривает наказание в виде исправительных работ на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на предприятиях (в организациях) торговли и общественного питания или в виде штрафа до ста рублей.

Часть вторая статьи 156-3 предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет или штрафа до пятисот рублей за те же действия, если они совершены повторно.

С введением в уголовное законодательство указанных статей руководителям предприятий торговли, общественного питания, бытового, коммунального, медицинского, транспортного и иного обслуживания в нашем городе необходимо провести соответствующую работу в коллективах по разъяснению новых положений закона. Помощь в разъяснении нового законодательства должна быть оказана работниками правоохранительных органов.

П. ПУГАЧЕВ,
прокурор города.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в объединение «Химволокно» аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, формования волокна, кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, сьемщиц, ставильщиц, перемотчиц на производство шелка, подготовщиков наковок на производство шелка, мотальщиц, грузчиков, рабочих путей, стрелков воензированной охраны. (бесплатно выдаются обмундирование, обеды), электромонтеров, газосварщиков, водителей электрокаров, машинистов холодильно-компрессорных установок.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, гарантируется предоставление жилой площади.

В объединении «Химволокно» действует новый цех синтетического волокна (сеновязального шпагата). Приглашаются рабочие: аппаратчики, крутильщики, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматики.

Предоставляются гарантии на получение комнаты в течение 3-6 месяцев.

Одним рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

Судоремонтный завод ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по следующим специальностям: токарь, судосборщик-электросварщик, трубопроводчик.

Зачисляются лица не моложе 18 лет. Срок обучения 4-6 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия 120 рублей в месяц.

Зачисленные на курсы заключают с администрацией трудовой договор о последующей отработке на заводе не менее двух лет.

Вернувшимся из рядов Советской Армии по окончании обучения выплачивается материальная помощь 50 рублей.

С заявлениями обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 10 до остановки «Речной вокзал»

4-4

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ г. БАЛАКОВА!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает сведениями о наличии свободных мест и вакансий на предприятиях, стройках и в организациях города.

Если вы временно не работаете, обращайтесь в бюро по трудоустройству населения. Здесь вам помогут подобрать работу по специальности с учетом вашего желания, опыта работы, квалификации.

При обращении в бюро при себе необходимо иметь паспорт и трудовую книжку.

Адрес бюро: ул. Комсомольская, 35, кв. 1, проезд автобуса № 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда» или «Детский мир».

Время работы: ежедневно с 9-00 до 18-00 (без перерыва), кроме субботы и воскресенья.

8-3

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты:

в январе: Ленинград — с 26 по 29 по 112 рублей,

в феврале: Ленинград — со 2 по 5 по 112 рублей, Волгоград — со 2 по 5 по 66 рублей,

в марте: Москва — с 22 по 26 по 130 рублей, Сызрань (для школьников) — с 26 по 28 по 50 рублей, Волгоград (для школьников) — с 20 по 23 по 61 рублю, Кн. немша (для школьников) — с 24 по 28 по 83 рубля, Ленинград — с 30 марта по 3 апреля по 127 рублей.

Обращаться по адресу: улица им. Ленина, 122а, телефоны 4-58-79, 4-58-97.

3-3

В КИНОТЕАТРАХ

14, 15, 16 января.

Россия. ДЮИМОВОЧКА — в 9. КАЗИЕ НАШИ ГОДЫ — в 11, 15, 17, 19. ТАБОР УХОДИТ В НЕБО — в 13, 21.

Космос. СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ — в 9. КТО ЕСТЬ КТО — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Октябрь. РИККИ-ТИККИ-ТАВИ — в

9-15, 11, по данным УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА — в 13, 15. МИЛЛИОНЫ ФЕРФАКСА — в 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА — в 9. ФАНТАЗИЯ НА ТЕМУ ЛЮБВИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал. ЗА СПИЧКАМИ — в 14, 15, 18-15, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 7, тираж 23740.

Растят в Воскресенске мастеров

Ведущие хоккейные клубы обычно «прописаны» в крупных городах. Однако есть исключения из правил: известная хоккейная команда «Химик» представляет в высшей лиге чемпионата СССР районный центр Московской области Воскресенск.

Из этой команды, которую создавал в которой два десятка лет руководил заслуженный тренер СССР Н. Эпштейн, вышли такие прославленные мастера, в свое время выступавшие в сборной страны, как Александр Рагулин, Эдуард Иванов, Валерий Никитин. Сейчас в ЦСКА и сборной СССР с успехом играет Игорь Ларионов, постигавший азы хоккея в до прошлого лета выступавший в «Химике».

Из команд областных городов вышло немало хоккеистов, ныне занимающих ключевые позиции в ведущих клубах страны. Назовем хотя бы Бориса Александрова и Сергея Варнавского из Усть-Ка-



меногорска — сейчас форвардов московского «Спартака», братьев Александра и Владимира Голковых, Василия Первушина, Сергея Яшина, начинавших в Пензе, а теперь с успехом играющих в столичном «Динамо». Виктор Жлуктов, ныне форвард ЦСКА и сборной СССР, Сергей Капустин, нападающий «Спартака» и сборной СССР, начали играть в детских командах небольших северных городов Инты и Уты, форвард ЦСКА Александр Лобанов обратил на себя внимание, играя в юношеской команде подмосковного города Павлова-Посада. Вратарь московского «Динамо» Владимир Мышкин и форвард из этого же клуба Александр Мальцев начинали играть в Кировской области, в команде

«Олимпия» из Кирово-Чепецка. Это список можно и продолжить.

Ныне во многих городах созданы хорошие условия для занятий хоккеем: построены катки — открытые и крытые — с искусственным льдом, позволяющие тренироваться и играть в хоккей практически круглый год. Оборудовано много хоккейных полей с естественным льдом. Здесь работают немало тренеров высокой квалификации. Все это и дает свои плоды — растут интересные хоккеисты.

Пробиться в высшую лигу команде из районного города, конечно, труднее, нежели вырастить нескольких классных хоккеистов, но тоже можно. Воскресенский «Химик» тому пример.

В. ДВОРЦОВ,
(ТАСС).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.